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Гродно, 2018
23 марта 2018 года
08.30 – 10.00 – Регистрация участников – факультет психологии ГрГУ им. Я. Купалы, БЛК, 21, фойе
10.00 –13.00 – ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ – Актовый зал ГУО «Лицей № 1 г. Гродно»
Приветственное слово: 

Барсуков Владимир Георгиевич, проректор по научной работе УО «Гродненский государственный университет имени Янки Купалы», доктор технических наук, доцент; 

Ракицкая Анна Викторовна, декан факультета психологии УО «Гродненский государственный университет имени Янки Купалы», кандидат психологических наук; 

Курганская Галина Владимировна, первый заместитель начальника Управления образования Гродненского облисполкома/
Выступления:
Янчук Владимир Александрович, доктор психологических наук, профессор, профессор кафедры общей и социальной психологии УО «Гродненский государственный университет имени Янки Купалы»:

· Доклад «Диалогическая интердетерминация в профилактике рискованного поведения»;

Маханько Андрей Михайлович, член Правления МОО «Понимание» (г. Минск):

· Доклад «Защита детей от насилия»;

Пузыревич Наталья Леонидовна, кандидат психологических наук, доцент, заведующий кафедрой социальной и семейной психологии УО «Белорусский государственный педагогический университет имени Максима Танка» (г. Минск):
· Доклад «Переживание ценности жизни у подростков с суицидальными намерениями»;

Даукша Лилия Марьяновна, кандидат психологических наук, доцент, заведующий кафедрой возрастной и педагогической психологии УО «Гродненский государственный университет имени Янки Купалы» (г. Гродно):
· Доклад «Психологические основы превенции интернет-зависимости у подростков»;

Костюченко Елена Васильевна, кандидат психологических наук, доцент, доцент кафедры общей и социальной психологии УО «Гродненский государственный университет имени Янки Купалы»:

· Доклад «Когнитивно-поведенческая терапия в преодолении социальной тревожности у подростков»;
Мельников Андрей Николаевич, врач-сексолог УЗ «ГОКЦ «Психиатрия-Наркология»:

· Доклад «Сексуальное развитие и психогигиена полового воспитания детей и подростков».
РЕГЛАМЕНТ ВЫСТУПЛЕНИЙ 
Доклад на пленарном заседании – до 20 минут. 

13.00 – 14.00 − Перерыв на обед (столовая ГУО «Лицей № 1 г. Гродно»)
14.00-16.30 – Мастер – классы (факультет психологии, БЛК, 21):

· Мастер–класс – «Работа с детской и подростковой злостью в практике психолога» – ведущая: Елена Костюченко, кандидат психологических наук, доцент, доцент кафедры общей и социальной психологии УО «ГрГУ им. Я. Купалы», семейный психотерапевт, гештальт-терапевт, семейный расстановщик (ауд. 21, факультет психологии);
· Мастер–класс – «Медиативные техники в работе с несовершеннолетними правонарушителями. Практическая медиация» – ведущие: Иван Хурс, медиатор, Оксана Шульга, доцент кафедры возрастной и педагогической психологии УО «ГрГУ им. Я. Купалы», кандидат психологических наук, доцент (ауд. 32, факультет психологии);

· Мастер–класс – «Действенная психотерапия-метод Интенсивной Психотерапевтической Жизни» – ведущая: Анна Хаменя, старший преподаватель кафедры экспериментальной и прикладной психологии УО «ГрГУ им. Я. Купалы», сексолог, клинический психолог, экзистенциальный терапевт, член Восточно-Европейской ассоциации экзистенциальной терапии (ауд. 31, факультет психологии);

· Мастер–класс – «Практикум по групповой психотерапии детей и подростков: половое сознание, половые роли и половое поведение как феномены коррекционно-развивающей консультативной и психотерапевтической деятельности психолога» – ведущие: Ольга Венско, старший преподаватель кафедры возрастной и педагогической психологии УО «ГрГУ им. Я. Купалы», магистр психологических наук, возрастной психолог, кризисный психолог, травмотерапевт, системный семейный психотерапевт, Андрей Мельников, врач-сексолог, врач-сексолог УЗ «ГОКЦ «Психиатрия-Наркология» (ауд. 34, факультет психологии);
· Мастер–класс – «Теория и практика работы с родительскими предписаниями в воспитании ребенка» – ведущая: Татьяна Тюфанова, гештальт-консультант, сертифицированный  семейный и детский психолог, магистр психологии (ауд. 101, ГУО «Лицей № 1 г. Гродно);
Мастер–класс – «Гештальт подход в работе с психологическими травмам в детском возрасте: техники, упражнения, методы» – ведущий: Руслан Синиченко, аккредитованный гештальт-терапевт, аккредитованный супервизор ВОППГП, ведущий терапевтических и учебных групп 1 и 2 ступени базового курса гештальт-терапии по программе «Московского гештальт института» (г. Харьков, Украина) (ауд. 11, факультет психологии);
· Мастер–класс – «Современные НЛП модели в решении психологических трудностей ребенка» – ведущий: Юрий Фомченко, кандидат медицинский наук, врач-терапевт, психолог, бизнес-тренер, коуч, сертифицированный тренер НЛП, гештальт-терапевт, тренер Тренингового центра «Сталкер»  (г. Витебск) (ауд. 13, факультет психологии);

· Мастер–класс – «Методы современного гипноза в практике психолога» – ведущий: Глеб Куликов, врач-травматолог-ортопед, психолог, бизнес-тренер, коуч, сертифицированный тренер НЛП, директор Тренингового центра «Сталкер» (г. Витебск) (ауд. 26, факультет психологии);

· Мастер–класс – «Оптимальные техники и приемы регуляции эмоций с использованием психодинамического (кинетического) песка» – ведущая: Ольга Терёхина, детский психолог, психотерапевт, директор Центра психологической помощи «СО-БЫТИЕ» (ауд. 22, факультет психологии);
· Мастер–класс – «Мамы разные нужны? Мамы разные важны? На пути освобождения от материнского комплекса» – ведущий: Василий Кадевич, психолог УЗ «ГОКЦ «Психиатрия-Наркология» (ауд. 107, ГУО «Лицей № 1 г. Гродно).
24 марта 2018 года
10.30-13.00 – Мастер – классы (факультет психологии, БЛК, 21):

· Мастер–класс – «Консультирование и психотерапия жертв насилия в экзистенциальном подходе» – ведущая: Анна Ракицкая, декан факультета психологии УО «ГрГУ им. Я. Купалы», кандидат психологических наук, экзистенциальный консультант, экзистенциальный терапевт (ауд. 21, факультет психологии);
· Мастер–класс – «Инновационный метод психологического консультирования современных подростков» – ведущая: Лилия Даукша, кандидат психологических наук, доцент, заведующий кафедрой возрастной и педагогической психологии УО «ГрГУ им. Я. Купалы» (ауд. 26, факультет психологии);
· Мастер–класс – «Сказкотерапия личностных проблем и поиска ресурса» – ведущая: Анна Янчий, кандидат психологических наук, доцент кафедры возрастной и педагогической психологии УО «ГрГУ им. Я. Купалы», арт-терапевт, детский психолог, сказкотерапевт, практикующий психолог (ауд. 34, факультет психологии);
· Мастер–класс – «Арт-техники в оказании психологической помощи: рисуночные тесты и техника их применения у младших школьников и подростков» – ведущая: Ольга Венско, старший преподаватель кафедры возрастной и педагогической психологии УО «ГрГУ им. Я. Купалы», магистр психологических наук, возрастной психолог, кризисный психолог, травмотерапевт, системный семейный психотерапевт (ауд. 32, факультет психологии);
· Мастер–класс – «Технологии работы НЛП с ресурсными состояниями личности: обращение к внутреннему ребенку» – ведущий: Александр Санжиев, НЛП-практик (ауд. 101, ГУО «Лицей № 1 г. Гродно); 
· Мастер–класс – «Технологии арт-терапии в общей профилактике суицидального поведения подростков» – ведущая: Виктория Калиновская, педагог-психолог ГУО «Гимназия № 3 г. Гродно», возрастной психолог (ауд. 31, факультет психологии);

· Мастер–класс – «Рисуем деревья» – ведущий: Галина Масловская, арт-терапевт, гештальт-терапевт, руководитель арт-студии «Радость творчества», директор Центра развития ребенка «Мэри Поппинс» (ауд. 22, факультет психологии);

· Мастер–класс – «Психологическое сопровождение семей СОП: работа с агрессорами и гендерным насилием» – ведущая: Юлия Логвиненко, психолог УЗ «ГОКЦ «Психиатрия-Наркология» (ауд. 13, факультет психологии);

· Мастер–класс – «Формирование оптимистического мировосприятия средствами библиотерапии» – ведущий: Светлана Резник, воспитатель-методист высшей категории ГУО «Ясли-сад № 77 г Гродно», экзистенциальный консультант, сказкотерапевт, песочный терапевт (ауд. 11, факультет психологии).
13.00–14.00 – Торжественное закрытие Фестиваля: награждение победителей конкурсов и завершение работы Фестиваля – ауд. 31, факультет психологии
В рамках Фестиваля 23-24 марта работают:
Выставка-конкурс арт-работ и фоторабот «Психологический формат».

Выставка творческих работ учащихся и студентов «Я и Психология».

Выставка - ярмарка книг по психологии.

Условия участия в VII Фестивале практической психологии

1. Участники подают заявку установленного образца и материалы для участия в конкурсах (Приложение 1) в Оргкомитет Фестиваля по адресу: Республика Беларусь, 230009, г. Гродно, БЛК, д. 21, каб. 35 (кафедра возрастной и педагогической психологии), или по е-mail: kvippfest@gmail.com, с пометкой «Фестиваль». Всю информации о Фестивале (программа, отчеты, отзывы о проведении предыдущих фестивалей), о работе кафедры возрастной и педагогической психологии можно найти на сайте www.kvipp.jimdo.com.

2. Прием заявок для участия в VII Фестивале практической психологии будет осуществляться до 20 марта 2018 г. (Заявка № 1). 

За участие в Фестивале на расчетный счет BY37 AKBB 3632 9000 0402 1400 0000 в фил. № 400 ГОУ АСБ «Беларусбанк» г. Гродно BIC SWIFT: AKBB BY 21400, УНН 500037559 перечисляется 15 белорусских рублей (участие в одном мастер-классе) до 23 марта 2018 г. включительно (при регистрации). В квитанции необходимо указать «За участие в Фестивале практической психологии». 

С каждым участником будет заключен договор об оказании платных услуг.
Каждому участнику выдается справка установленного образца. 

3. Расходы на проезд, проживание и питание – за счет командирующей стороны. Стоимость обеда во время Фестиваля составляет 3.50–5.50 белорусских рублей.

Оргкомитет VII Фестиваля «Мир в психологии и психология в мире:
Ребенок в современном мире»
А.В. Ракицкая, декан факультета психологии УО «Гродненский государственный университет имени  Янки Купалы», кандидат психологических наук (председатель);

Г.В. Курганская, первый заместитель начальника Управления образования Гродненского облисполкома;

Л.М. Даукша, заведующий кафедрой возрастной и педагогической психологии, кандидат психологических наук, доцент (сопредседатель);
Л.В. Марищук, профессор кафедры возрастной и педагогической психологии, доктор психологических наук;

О.К. Шульга, кандидат психологических наук, доцент, председатель правления Гродненского общественного объединения практических психологов;

А.И. Янчий, кандидат психологических наук, доцент кафедры возрастной и педагогической психологии;

О.Г. Митрофанова, кандидат психологических наук, доцент кафедры общей и социальной психологии;

Н.О. Ларионова, старший преподаватель кафедры возрастной и педагогической психологии;

К.В. Гиль, старший преподаватель кафедры возрастной и педагогической психологии;

А.С. Семак, старший преподаватель кафедры возрастной и педагогической психологии;

О.И. Венско, старший преподаватель кафедры возрастной и педагогической психологии;

О.А. Кривицкая, старший преподаватель кафедры возрастной и педагогической психологии;

Е.А. Левитто, старший преподаватель кафедры возрастной и педагогической психологии;

Ю.Б. Гуламова, старший преподаватель кафедры возрастной и педагогической психологии;

Н.А. Волк, лаборант 1 категории кафедры возрастной и педагогической психологии (секретарь).
Адрес:

230009, г. Гродно, БЛК, д.21 (факультет психологии), каб. 35

Контактный телефон

8 (0152) 44 69 50

Адрес электронной почты:

E-mail: 

kvippfest@gmail.com
n.volk@ grsu.by
Сайт кафедры возрастной и педагогической психологии:

www.kvipp.jimdo.com
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