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I. ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
1.1. Цели и задачи государственного экзамена
Программа составлена на основе требований государственного образовательного стандарта к содержанию и уровню подготовки специалистов с высшим образованием.

Цель государственного экзамена – проверка и оценка соответствия уровня и качества подготовки выпускников требованиям государственного образовательного стандарта, включая обязательный и вузовский компоненты. Основная задача экзамена – определение теоретической и практической подготовки каждого выпускника аспирантуры к выполнению профессиональных задач, соответствующих его профилю квалификации.
II. СОДЕРЖАНИЕ ЭКЗАМЕНА
2.1.   СОВРЕМЕННЫЙ РУССКИЙ ЯЗЫК
2.1.1 Введение
Русский язык – язык русского народа. Место русского языка в кругу родственных славянских языков. Характеристика понятий «русский язык», «литературный язык», «современный литературный язык».
2.1.2Фонетика
Артикуляционная классификация звуков русского языка. Позиционные чередования звуков и фонема. Система гласных фонем русского языка: современное состояние и история.  Позиционные чередования согласных. Система  согласных фонем русского языка.
2.1.3 Система русской графики
Алфавит и небуквенные графические средства. Слоговой принцип русской графики. Значения букв русского алфавита. Принципы русской орфографии. Соотношение морфонематического и фонетического принципов в русской и белорусской орфографии. Методика обучения орфографии в школах Беларуси (этапы изучения раздела, основные понятия, работа с орфографическим правилом, формирование навыков). Типология и методика проведения диктантов в системе формирования орфографических навыков.
2.1.4 Лексическая система русского языка и её специфика

Специфика слова как основной единицы лексикологии (воспроизводимость, непроницаемость, цельнооформленность). Типы лексических значений: прямые и переносные; свободные и несвободные; номинативные и экспрессивно-синонимичные. Многозначность слова в современном русском литературном языке. Способы образования переносных значений слова (метафора, метонимия, синекдоха, функциональный перенос). 

2.1.5 Русская лексикография
Типология лингвистических словарей: этимологические, исторические, диалектные словари; словари иностранных слов; словари синонимов, антонимов, паронимов; словари языка писателей; морфемные и словообразовательные словари; частотные и обратные словари; грамматические, орфоэпические, орфографические словари. Толковые словари и их характеристика (принципы построения, структура словарной статьи, дополнительная информация и др.). Словари нового поколения (объяснительные, синтаксические, структурных слов, гендерных терминов, ассоциативные, речевого этикета и т.п.). Методика работы со словарями при изучении русского языка в школе.
2.1.6  Морфемика русского языка
Морфема как минимальная значимая единица языка и морф как ее реализация в речи. Алломорф и вариант морфемы. Классификации морфем а) по их роли в организации слова; б) по их позиции в слове; в) по их функции в образовании и грамматической жизни слова. Функциональные типы флексий: окончания, формообразующие суффиксы, постфиксы. Сочетаемость морфем и ограничения ее (фонологические, лексические, словообразовательные, семантические, стилистические). Морфемный анализ слова, его принципы, этапы осуществления. Методика изучения морфемики в школе.
2.1.7 Словообразование
Словообразование как лингвистическая дисциплина, изучающая закономерности образования производных слов. Положение словообразования в системе языка; соотношение словообразования с грамматикой и лексикой, морфологией и морфемикой. Производное слово как центральный объект исследования в словообразовании. 

Способы синхронного словообразования. Аффиксальные способы словообразования: суффиксация (в том числе и нулевая), префиксация, постфиксация, суффиксально-префиксальный, суффиксально-постфиксальный, суффиксально-префиксально-постфиксальный способы. Безаффиксные способы словообразования: чистое сложение, аббревиация, сращение субстантивация и др. Смешанные способы словообразования: префиксально-сложный, суффиксально-сложный, префиксально-суффиксально-сложный способы словообразования. 

Производные единицы в системе языка и речи. Основания разграничения “реальных”, потенциальных и окказиональных слов. Специфика способов окказионального словообразования.

Тенденции развития русской словообразовательной системы. Черты аналитизма в современном русском словообразовании.

Русская морфемная и словообразовательная лексикография. Важнейшие словари морфем и словообразовательные словари русского языка.

Методика изучения словообразования в школах Беларуси (задачи, характер умений и навыков, содержание, принципы отбора дидактического материала, принципы и этапы изучения, проблемы и пути их решения). 
2.1.8 Морфология
Морфология как раздел грамматики. Характеристика основных грамматических понятий (грамматическая категория, грамматическое значение, грамматическая форма, грамматическое средство). Слово как совокупность словоформ (лексема). Номинативные и синтаксические элементы значения словоформ. Грамматические категории (словоизменительные и классифицирующие). 

Части речи как основные лексико-грамматические классы в русском языке. Принципы классификации самостоятельных частей речи: семантический (категориальный), формальный (морфологический), функциональный (синтаксический), словообразовательный, валентностный. Функциональная классификация незнаменательной лексики. 

Имя существительное как часть речи и его характеристика по пяти параметрам  классификации. Лексико-грамматические разряды существительных. Словообразование существительных.

Категория рода существительного и ее характер. Характер оппозиций между грамматическими значениями рода. Средства выражения родовых значений существительного. Род неизменяемых существительных. Существительные общего рода. Варьирование родовых окончаний и его причины. Особенности проявления категории рода существительных в русских диалектах. Несовпадение по роду русских и белорусских существительных. Грамматические ошибки в определении рода у учащихся-билингвов и пути их предупреждения.

Лексико-грамматическая категория одушевленности существительного как языковое отражение семантической категории персональности: история и современность. Биологическое и грамматическое в проявлении значения одушевленности. Связь категории одушевленности с категориями рода, числа, падежа  существительного. 

Категория числа существительного в ее историческом развитии и современном состоянии. Утрата категории двойственного числа и его следы в современном русском языке. Отсутствие противопоставлений по числу и его причины.  Вариативность окончаний существительных во множественном числе. Формы множественного числа существительных в русских диалектах. Случаи несовпадения в формах числа существительных в русском и белорусском языках.

Категория падежа русского существительного. Система падежей в современном русском языке. Факторы, определяющие значение падежа. Типы склонения существительных в современном русском языке.  

Имя прилагательное и его грамматические характеристики. Проблема границ прилагательного. Система грамматических категорий прилагательного (род, число, падеж) и их отличие от одноименных категорий существительного. Типы склонения прилагательных. Прилагательные и неличные местоимения в диалектной системе русского языка. 

Лексико-грамматические разряды прилагательных и их динамика. Особенности каждого из разрядов в семантическом, морфологическом, синтаксическом, словообразовательном и валентностном отношении. 

История именных и местоименных форм прилагательного. Противопоставление полных и кратких форм прилагательных: семантика, морфология, синтаксис, валентность, стилистика. Словообразование прилагательных.

Вопрос о статусе компаративных форм. Особенности образования степеней сравнения прилагательных, качественных наречий и предикативов. История форм сравнительной степени. 

Имя числительное и его грамматическая характеристика. Формирование числительных как части речи. Лексико-грамматические разряды числительных. Грамматические категории числительного. Неопределенно-количественные слова. 

Склонение числительных. Три типа склонения счетных числительных в русских диалектах. Словообразование числительных.

Проблема выделения местоимения как части  речи. Функции местоимений: референционная, дейктическая, анафорическая, актуализационная, кванторная. Семантические разряды местоимений и их грамматическая характеристика. Грамматическая соотнесенность местоименных слов с различными частями речи: существительными, прилагательными, числительными, наречиями, предикативами. Система морфологических категорий местоимений.  Склонение  местоимений. Морфемное членение личных местоимений. Местоимение в диалектной системе русского языка: формы местоимений он, ты, себя.

Глагол и его грамматические характеристики. Вопрос об объеме глагольной лексемы. Спрягаемые и неспрягаемые формы глагола. Основы глаголов системе литературного языка и диалектах. Классы глаголов. 

Категория вида как лексико-грамматическая категория глагола. Значения совершенного и несовершенного вида и средства их выражения. Корелялитвные, одновидовые и двувидовые глаголы. Вид с точки зрения словоизменения и словообразования. Особенности вида в ЛСГ глаголов движения. Способы глагольного действия и их отношение к виду глагола. 

Вопрос о категория залога русского глагола. Переходность / непереходность глаголов. Возвратность глаголов. Собственно залог как словоизменительная актуализационная категория глагола. Связь категории залога с другими категориями глагола.

Наклонение как словоизменительная морфологическая категория глагола и ее структура. Образование форм повелительного, сослагательного и изъявительного наклонения и средства их выражения.  Система глагольных средств выражения побуждения к действию. Прямые и переносные употребления форм наклонения глагола в речи. Связь наклонения с другими категориями глагола.

Категория времени русского глагола: структура и средства выражения.  Система времен русского глагола. Вид и время, наклонение и время. Абсолютное и относительное время. Прямое и переносное  употребление форм времени русского глагола. Место ударения в формах прошедшего времени в диалектной и литературной системах русского языка.

Категории лица, числа и рода глаголов: история и современное состояние.  Безличность и ее выражение. Спряжение глагола. История  спрягаемых глагольных форм. Словообразование глаголов.

Неспрягаемые формы глагола. Причастие как «гибридная» форма глагола: образование, категории. Правила образования причастий в зависимости от переходности и вида глагола.  Переход причастий в прилагательные: семантические и грамматические  изменения. Деепричастие как «гибридная» форма глагола: грамматическая характеристика, образование. Наречие как часть речи и его характеристика. Система лексико-грамматических разрядов наречий. Словообразование наречий. 

Предикативы (безлично-предикативные слова, слова категории состояния) и их статус в русской лингвистической традиции. Лексико-грамматические разряды предикативов. Словообразование предикативов. 

Модальные слова (релятивы) и их место среди незнаменательных слов. Лексико-грамматические разряды модальных слов. Образование модальных слов.

Служебные части речи, их общность и частеречные различия. Предлоги,  их место в системе служебных частей речи, грамматическая характеристика. Классификация предлогов по образованию и структуре. Предлог и падеж. Образование предлогов.

Союз и его место среди служебных частей речи. Союзы и союзные слова. Классификация союзов по функциям: регулятивной, квалифицирующей, дифференцирующей. Пополнение союзных средств русского языка.

Вопрос о связках. Образование и функции связок (предикативная, строевая). Типы связок. 

Частицы как смысловые актуализаторы и модификаторы высказывания. Функциональные разряды частиц. 

Междометие как прагматически ориентированная часть речи. Специфика междометия в ряду других незнаменательных слов. Разряды междометий по значению: эмоциональные, императивные, этикетные. Словообразовательные особенности междометий. Звукоподражания и их отношение к языковой системе. 

Методика изучения морфологии в школах Беларуси (содержание, задачи, принципы изучения, формирование языковых и коммуникативных умений, проблемы и пути их решения). Реализация подхода к изучению морфологии на синтаксической основе. Текстоориентированный подход к изучению морфологических явлений. Виды и назначение морфологического разбора.

2.1.9 Синтаксис
Предмет и задачи синтаксиса. Объекты синтаксиса: словоформа и слово как компоненты синтаксических единиц; синтаксические единицы – словосочетание, простое предложение, сложное предложение. Вопрос о синтаксеме как минимальной синтаксической единице. Вопрос о сложном синтаксическом целом и тексте в их отношении к синтаксису. Связь синтаксиса с морфологией, лексикой, словообразованием, фонетикой.

Словосочетание как непредикативная единица синтаксиса. Отношение словосочетания к слову и предложению. Форма и значение словосочетания. Виды синтаксической связи. Типы словосочетаний (по характеру смысловых отношений между компонентами, по виду связи, по способу выражения компонентов. Вопрос о сочинительных словосочетаниях. 

Предложение как предикативная единица синтаксиса. Предикативность как грамматическое значение предложения. Типы предложений (по членимости, по цели высказывания, по интонации, по характеру предикативной основы, по отношению к действительности). Виды синтаксической связи в предложении. Понятие структурной схемы предложения. Понятие парадигмы предложения.  Три стороны устройства простого предложения: формальная, смысловая, коммуникативная.

Грамматическая основа предложения. Выражение подлежащего. Типы сказуемого и их выражение. Традиционное учение о второстепенных членах предложения и его современное состояние.  Выражение второстепенных членов предложения. 

Типы односоставных предложений: личные, безличные, инфинитивные, номинативные, вокативные, генитивные. Неполные и эллиптические предложения. Отрицание и способы его выражения в русском языке. Вопросительные предложения и их разновидности.

Осложнение простого предложения. Предложения с однородными членами. Вопрос о предложениях с однородными сказуемыми в свете теории о предикативности как грамматическом значении предложения. Обособление как синтаксическое явление. Общие и частные условия обособления. Уточняющие члены предложения.

Слова и конструкции, грамматически не связанные с предложением. Вводные слова и конструкции. Вставки. Обращение, его выражение, функции. Обращение и вокативы.

Сложное предложение: грамматическая природа, структура, значение. Виды синтаксической связи в сложном предложении (открытая и закрытая; союзная и бессоюзная; сочинительная и подчинительная). Сочинение и подчинение: общее и различное, средства выражения. Присоединение и средства его выражения. 

Сложносочиненные предложения и их типы (по открытости/закрытости структуры, по характеру синтаксических и смысловых отношений). Средства связи в сложносочиненном предложении.

Сложноподчиненные предложения. Принципы классификации: а) функциональный (по аналогии с членами предложения; б) структурно-семантический. Предложения нерасчлененной и  расчлененной структуры и их характеристика (средства связи, отношения). 

Бессоюзные сложные предложения: принципы классификации, способы выражения отношений между частями. Усложненные сложные предложения с различными типами связи. Сложное предложение в диалектах русского языка: 1) особенности употребления союзов и союзных слов; 2) степень дифференциации союзов в сравнении с литературной формой языка; в) отсутствие усложненных сложных предложений. Развитие типов сложных предложений в истории русского языка.

Текст как объект и предмет изучения в вузе и школе. Сложное синтаксическое целое и средства его организации. Абзац. Виды текстов в школьном курсе русского языка и организация работы над их изучением.

Чужая речь и ее виды. Прямая, несобственно-прямая и косвенная речь. Правила трансформации прямой речи в косвенную. Цитация и правила ее использования.

Содержание синтаксиса как раздела школьного курса русского языка, реализация принципа функционального изучения синтаксических явлений. Методика изучения синтаксических единиц: задачи, отбор дидактического материала, принципы изучения, формирование языковых и коммуникативных умений.
2.1.10 Пунктуация 
Русская пунктуация и ее основы. Функции знаков препинания. Система знаков препинания русского языка: знаки выделяющие и отделяющие; одиночные и двойные. Сочетания знаков препинания. Тенденции в значениях и употреблении знаков препинания. Методика обучения пунктуации: основные понятия, этапы изучения раздела, работа с правилом, приемы формирования устойчивых пунктуационных навыков.

2.2 СТИЛИСТИКА И КУЛЬТУРА РЕЧИ
1. Стилистика – научно-теоретическая основа культуры речи. Стилистика как наука. Основные направления стилистики. Предмет и задачи. Основные понятия стилистики. Основные этапы становления стилистики как самостоятельной науки. Стилистические средства русского языка.

2. Система функциональных стилей русского языка. Факторы, влияющие на отбор языковых средств в речи. Функциональный стиль и его признаки. Различные подходы к определению и выделению стилей. Вопрос о стилях языка и стилях речи. Общая характеристика стилей языка. Лингвистические особенности стилей.

3. Культура речи и прагматика. Правильность речи. Культура речи (КР) как особая прикладная дисциплина, ее предмет и задачи. Роль языка в развитии общества. Роль речевой культуры в жизни людей. Экология языка и речи. Основные этапы становления КР как науки. Компоненты культуры речи. Понятие литературной нормы. Признаки нормы. Система (типология) норм и наиболее распространенные отступления от них. Причины нарушения литературных норм в речи.

4. Точность речи. Богатство речи. Понятие точности речи. Точность словоупотребления. Собственно лингвистические условия создания речевой точности. Богатство речи как результат стилистического использования повторяемости языковых единиц в речи.

5. Логичность речи. Условия логичности. Типичные логические ошибки. Логичность художественной речи.

6. Чистота и выразительность речи. Чистота как её соответствие лексическим нормам. Источники засорения речи. Выразительность речи как особенность её структуры, поддерживающая внимание и интерес у слушателя или читателя. Условия создания выразительности. Выразительные и изобразительные средства языка. Звукопись как средство выразительности речи.

7. Уместность речи. Уместность стилевая, контекстуальная, ситуативная, личностно-психологическая.

8. Звуковая организация речи. Понятие благозвучия. Фоника художественной речи.

9. Типы нарушений речи и их исправления. Нарушения устной и письменной речи.

2.3 ЯЗЫКОЗНАНИЕ
2.3.1 Функциональная ономасиология
Предмет функциональной ономасиологии. Ономасиология как один из двух разделов семантики. Единицы языка в номинативной функции. Способы создания единиц номинации разных уровней. Номинации однословной и

неоднословной структуры, их семантика и особенности функционирования. Истоки теоретической ономасиологии и современная теория номинации.
Производность и формально-смысловые отношения разных уровней. Деривация как результат и как процесс порождения новых единиц. Типы отношений формально-смысловой производности и отношения лексической мотивации. Производное слово и словосочетание: взаимодействие дериватов с общим корнем. Формальный аспект взаимодействия деривационно родственных единиц. Отношения префиксальной «солидарности» и формально-смысловые отношения единиц разных уровней.
Деривационная семантика. Деривационные слова и их типология. Деривационная семантика и пропозициональная обусловленность словообразования. Теория словообразовательного значения и виды лексикализованных ситуаций. Структура значений производного слова и семантика глагольных деривационных сочетаний. Словообразовательная недостаточность и  регулярность деривационных словосочетаний. Деривационные сочетания и процесс выявления и систематизации значений производного слова. Семантические особенности деривационных сочетаний в составе номинативного класса «Глагол».

Грамматика глагольного слова в ономасиологическом аспекте. Словообразование в отношении к грамматике. Номинативные ряды глагола как способ организации видовых противопоставлений. Двувидовые глаголы. Одновидовые глаголы. О типах структурной организации вида. Словообразовательные значения, характеризующие «совершение действия во времени». Начинательность (инхоативная, ингрессивная). Начинательно-усилительный и начинательно-результативный способы действия. Номинативные ряды глаголов, обозначающих «протекание действия во времени».  Номинативные ряды глаголов финитивного способа действия. Категория каузативности.
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