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Летние школы Академии Всемирной организации 
интеллектуальной собственности (ВОИС)

Летние школы Академии ВОИС – международный проект, реализуемый в различных государствах-членах ВОИС.
Данный формат обучения предоставляет студентам университетов и молодым специалистам возможность получить более глубокие знания о праве интеллектуальной собственности (ИС) и о том, как его можно эффективно применять в качестве инструмента расширения экономических прав и конкурентных преимуществ, а также о роли ВОИС в управлении и предоставлении глобальных услуг в области ИС.
С 27 мая по 7 июня 2024 г. в Республике Беларусь во второй раз будет организована Летняя школа ВОИС (впервые состоялась в 2021 году).
Программа состоит из лекций, тематических исследований, упражнений моделирования и групповой работы по отдельным темам в области интеллектуальной собственности. Такой подход в обучении направлен на применение принципа междисциплинарности.
Для участия в Летней школе ВОИС к участникам предъявляется ряд требований, среди которых необходимость предоставления мотивационного письма (не более 300 слов), актуальных биографических сведений и паспортных данных. Зарегистрированные участники смогут факультативно пройти курс дистанционного обучения Академии ВОИС DL101 – Основы интеллектуальной собственности.
После успешного окончания курса обучения всем слушателям, выполнившим требования программы обучения, выдается сертификат участника.
Для получения сертификата участникам необходимо присутствовать на не менее чем 80 % времени учебной программы, принимать участие в обсуждениях и выполнении проектов. Перед подачей документов слушателям необходимо учитывать свое географическое местонахождение и часовой пояс, чтобы спланировать возможность участия в 6-8 часовых сессиях обучения.
Формат летней школы
Для удобства слушателей обучение в Летней школе ВОИС в Республике Беларусь в 2024 году будет проводиться в гибридном формате (виртуально на платформе Zoom и в формате очного присутствия в учебной аудитории).
Регистрация 
Заявки необходимо подавать онлайн вместе со своим резюме, письмом с описанием, почему вы хотите обучаться в Летней школе, и копией паспорта (либо идентификационной картой).
Регистрация доступна по ссылке: https://welc.wipo.int/acc/index.jsf?page=wssCatalog.xhtml&lang=ru&cc=WSSBY_2024#plus_WSSBY_2024
Перейдя на сайт ВОИС, необходимо выбрать раздел «WIPO Academy – [WSS]Летние школы ВОИС», затем Летнюю школу ВОИС в Беларуси «WIPO – Belarus Summer School on Intellectual Property – Hybrid» и нажать на активное поле «Зарегистрироваться».
Сроки регистрации: 20 февраля – 10 мая 2024 г.
Регистрационные взносы для участия в Летней школе по интеллектуальной собственности
Регистрационные взносы оплачиваются Национальному центру интеллектуальной собственности Республики Беларусь и делятся на следующие категории:
Студенты и молодые профессионалы из развивающихся стран и стран с переходной экономикой, постоянно проживающие в этих странах:
· Студенты: USD 70
· Молодые профессионалы: USD 100
Студенты и молодые профессионалы из развитых стран:
· Студенты: USD 150
· Молодые профессионалы: USD 250 
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