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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Экзамен для поступления в аспирантуру по специальности 10.02.19 – теория языка направлен на выявление компетентности претендентов в вопросах теоретической лингвистики, а также на выявление подготовленности претендентов к научной работе. Программа разработана на основе образовательных стандартов высшего образования Республики Беларусь филологических, лингвистических и педагогических (языковедческий профиль) специальностей с учетом содержания дисциплин компонента вуза. Программа состоит из двух частей: 

– проблемы теории и методологии современного языкознания; 

– системно-структурные характеристики языков в общелингвистическом аспекте. Информационная часть программы включает список литературы (в основном, первоисточников) для подготовки к экзамену.
СОДЕРЖАНИЕ 

І. ПРОБЛЕМЫ ТЕОРИИ И МЕТОДОЛОГИИ СОВРЕМЕННОГО ЯЗЫКОЗНАНИЯ
ЯЗЫКОЗНАНИЕ КАК НАУКА. Проблема объекта языкознания. Макро- и микролингвистика. Язык как многоаспектное и полифункциональное явление. Единство трех аспектов языка (Л.В. Щерба): язык как речевая деятельность, язык как система и языковой материал. Понятие языкового материала как диалектическое единство текста и дискурса. Язык и речь в современном языкознании. Понятие инварианта и вариантов в лингвистике. Формы существования языка и речи. 
Проблематика языкознания и полипарадигмальность современной науки о языке. Синхрония и диахрония в исследовании языка. Лингвистическая методология. Сравнительно-историческое языкознание. Описательное языкознание. Сопоставительно-типологическое языкознание и лингвистика универсалий.

КОНЦЕПЦИЯ ЯЗЫКА КАК СИСТЕМЫ. СИСТЕМНО - ФУНКЦИОНАЛЬНОЕ ОПИСАНИЕ ЯЗЫКА. Понятие системы и структуры в современном языкознании. Открытость и динамизм системы естественного языка. Единицы языка и связи между ними. Основные модели-теории языка в современной лингвистике. Инвентарно-таксономическая ин​терпретация языковой системы. Реляционно-структурная модель языковой системы. Сведение целого (системы) к сети внутренних зависимостей (структуре). Изоморфизм языка. Парадигматика и синтагматика. Стратификационная (уровневая) модель языковой системы. По​нятие уровней языковой системы и их иерархия, основные и промежуточные уровни, основания их выделения, уровни и их единицы. Типы связей в пределах каждого уровня. Взаимодействие уровней языка. Языковая система как единство перекрывающих друг друга подсистем. Полевая концепция строения языка.
СЕМИОТИЧЕСКАЯ КОНЦЕПЦИЯ ЯЗЫКА. ОСНОВНЫЕ СВОЙСТВА ЯЗЫКОВОГО ЗНАКА. Язык как код.  Природа языкового знака и его онтологические свойства. Уни- и билатеральный аспекты рассмотрения языкового знака. Означающее и означаемое.  Специфика означаемого языкового знака. Функциональные классификации знаков. Семиозис и его составляющие. 
Семиотическая концепция Фердинанда де Соссюра. Природа языкового знака как  психической  сущности. Произвольность знака. Линейный характер означающего. Неизменность и изменчивость знака. Язык как система знаков. Значимость знаков языка. 
Семиотическая концепция Чарлза Сандерса Пирса и Чарлза Уильяма Морриса. Типология знаков и знаковых систем. 
ПРОБЛЕМА СООТНОШЕНИЯ ЯЗЫКА И МЫШЛЕНИЯ. Проблема взаимосвязи языка и мышления.  Философия языка Вильгельма фон Гумбольдта. Учение Александра Афанасьевича Потебни. Роль языка в формировании и развитии мышления. Языковое мышление и типы языков.  Язык, мышление и культура. Гипотеза Сепира – Уорфа. Взаимосвязь языка и мышления в системе языковых значений. Понятие и слово. Проблемы языкового значения (категории общего и отдельного в сло​ве; лексические и грамматические значения в плане взаимосвязи языка и мышления; значение и смысл). 
Проблема соотношения языка и логики. Грамматика и логика. Предложе​ние и суждение: члены предложения и компоненты суждения. 
Роль языка в познании.  

ПСИХОЛИНГВИСТИКА. ИДЕИ И МЕТОДЫ ИССЛЕДОВАНИЯ

Проблема объекта и  предмета психолингвистики. Виды речевой деятельности и их психолингвистическое моделирование. Модели порождения речевого высказывания и текста. Виды памяти и ее роль в порождении речевого высказывания. Принципы построения моделей речевого высказывания в психолингвисти​ке Миллера-Хомского и в теории речевой деятельности. Культурно-историческая концепция Л.С.Выготского. Понятие внутренней речи. Основные закономерности восприятия речевого высказывания и текста. Лингвистика текста и психолингвистика: цели, задачи, различия. Национально-культурные особенности речевого и неречевого поведения носителей языка. Этнос - культура - язык: взаимосвязь и взаимовлияние. Основные положения этнопсихолингвистики. 

Понятия языковой и коммуникативной способности. Дея​тельностная обусловленность формирования языковой и коммуникативной спо​собности человека. Социальное и биологическое в формировании языковой способности. Языковая способность и проблема врожденности-приобретен​ности знаний. Концепция развития речи и мышления в онтогенезе (Ж. Пиаже, Л.С. Выготский, А. Валлон). Эмоции и их влияние на процесс порождения и восприятия речи. 

Психолингвистика и оптимизация речевого воздействия. 
Психолингвис​тика и методика обучения языку (родному, неродному, иностранному). Проблемы билингвизма и мультилингвизма (полиглотизма) в психолингвистическом освеще​нии. 

Прикладное значе​ние словарей ассоциативных норм. Прикладное значение изучения националь​но-культурных особенностей речевого и неречевого поведения носителей языка (обучение иностранному языку, межкультурная коммуникация). 
Ассоциативный эксперимент как метод исследования лексикона. Психолингвистические методы исследования семантики. Методи​ка "семантического дифференциала" Ч. Осгуда. Методика "семантического ин​теграла" Ю.А. Сорокина. Патопсихологический подход к исследованию речи и его значение для психолингвистики. Статус и задачи экспериментальных исследований в психолингвистике. 

ПРОБЛЕМА СООТНОШЕНИЯ ЯЗЫКА И ОБЩЕСТВА. СОЦИОЛИНГВИСТИКА. Язык как общественное явление. Роль социальных факторов в развитии языка и мышления в их взаимосвязи. Языки мира и социально обусловленные тенденции их развития. Истори​ческое развитие языка в связи с развитием общества. Своеобразие социально обусловленных закономерностей функционирова​ния и развития литературных (письменных) и бесписьменных языков. Роль сознательного и стихийного в функционировании и развитии бесписьменных и письменных языков. Язык как один из основных признаков нации, народности. Языковая по​литика, прогнозирование и планирование языкового развития. Язык и идео​логия. Язык и массовая коммуникация. Взаимодействие социальных факторов и внутренних законов в  процессе функционирования и развития языка. 

Социолингвистика в системе лингвистических дисциплин. Проблема предмета социолингвистики. Основные понятия и тенденции развития социолингвистики. Функциональная дифференциация языка по социальным сферам. Функционально - типологи​ческая (социально-коммуникативная) классификация языков. Социальная сфера как сфера человеческой де​ятельности и ее влияние на развитие языка.

Проблема методов социолингвистических исследований. Современное состояние разработки собственных методов социолингвистики. Применение методов традиционного языкознания в социолингвистике. Применение математических методов в социолингвистике. 

Взаимодействие языков и языковые контакты в социолингвистическом освещении. Проблемы билингвизма и мультилингвизма (полиглотизма) в социолингвистическом освеще​нии. Типы двуязычия и многоязычия в обществе. 

Научные основания внутреннего членения, филиаций социолингвистики. Общая социолингвистика и ее задачи. Синхронная социолингвистика. Ретроспективная (диахроническая) социолингвистика. Проспективная (перспективная) социолингвистика и ее задачи. Прикладная социолингвистика. Интерлингвистика и интерактивная лингвистика как разделы социолингвистики.

РАЗНОВИДНОСТИ ЯЗЫКОВ. ПОНЯТИЕ ЛИТЕРАТУРНОГО ЯЗЫКА. Система понятий "общенародный язык", "разновидность  языка" и "литературный язык". Соотношение литературного и общена​родного языков. Норма и узус.  Место литературного языка среди других форм существова​ния языка. Литературный язык и диалект. Литературный язык и разновидности оби​ходно-разговорных форм существования языка. Литературный язык и национальный язык. Процесс становления национального литературного языка и возможные разновидности статуса литературного языка этого периода. Типы литературных языков. 
Контактная вариантология языков. Понятия нациолекта и региолекта (национальных и региональных разновидностей мажоритарных языков).  Корпусные технологии в исследовании разновидностей языков.
ІІ. СИСТЕМНО-СТРУКТУРНЫЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ ЯЗЫКОВ 

В ОБЩЕЛИНГВИСТИЧЕСКОМ АСПЕКТЕ
ХАРАКТЕРИСТИКА ОТДЕЛЬНЫХ УРОВНЕЙ ЯЗЫКА И ИХ ЕДИНИЦ. Общая характеристика  фонологического  уровня. Фонема как  основная  единица  фонологического уровня. Определения фонемы (Иван Александрович Бодуэн де Куртенэ, Чешская школа функциональной лингвистики). Микросистемы   на фонологическом уровне.  Дифференциальные признаки фонемы.  Понятия фонемы, аллофонемы (аллофона) и фона (звука речи). Фонологические оппозиции и их типы. Проблема нейтрализации в фонологии.  Дихотомическая классификация дифференциальных признаков в фонологии. Варьирование фонем в языке и репрезентация фонем в речи. Понятие фонетических законов языка. Функции фонемы.
Морфема как основная единица морфологического уровня и как минимальная единица языка, обладающая значением. По​нятия морфемы, алломорфемы (алломорфа) и морфа. Классификация морфем. Морфемная парадигматика и синтагматика. Функции морфемы. 
Слово как центральная единица лексико-семантической системы языка. Лексика как система систем. Особенности лексической парадигматики. Семантическая и синтаксическая валентность слова как отражение его значимости в системе и способности к реализации синтагматических отношений в языке и речи. Функции слова. Номинативная функция слова.
Понятие словарного состава (запаса) языка, пути его пополнения и факторы, обусловливающие его изменчивость. Понятие специальной лексики и ее типология. Основные способы словообразования.

Части речи и критерии их выделения. 
Синтаксические единицы как знаки вторичного означивания. Функции синтаксических единиц. Аспекты изучения синтаксических единиц. Структурный, функциональный, категориальный и коммуникативный синтаксис. Понятие элементарной синтаксической структуры. Предложение как центральная единица синтаксиса. Типология предложения. Задачи изучения сложного синтаксического целого. Актуальное членение фразы. Данное (тема) и новое (рема). Гиперсинтаксис.
ЛИНГВИСТИКА ТЕКСТА. Текст как объект языкознания и смежных наук. Подход к тексту с позиций системно-структурного языкознания и праг​малингвистики. Текст как система и как процесс. Линейная организация текста. Чле​нение текста на коммуникативно-информационные звенья. Лексические и грамматические средства обеспече​ния связности текста. Факторы, обеспечивающие коммуникативную цельность и полноту текста. Типология текстов и ее основания 

ЛИНГВИСТИЧЕСКАЯ СЕМАНТИКА. Понятие значения в языкознании и смежных науках. Понятия денотата, референта, сигнификата, десигната. Семантическое и прагматическое значение. Виды лексических значений. Расщепление лексического значения слова на составля​ющие (компоненты или конституенты). Грамматическое значение. Грамматические (морфологические) категории слов и значение. Значение предложения. Отражение структуры референтной ситуации и структуры актуальной пропозиции. Два аспекта пропозициональной интерпре​тации смысла предложения: субъективно-предикатный и предикатно-аргумент​ный. Ролевые характеристики участников (актантов). Коммуникативно-интен​циональные компоненты значения предложения (высказывания). Подход к определению значения в самой лингвистике, в философии, семиотике, логике,  психологии.  Значение и смысл. Значение и референ​ция. Значение явное и скрытое. Глубинная и поверхностная семантика. Предикация и модус предложения. Специфика значений высказывания и предложения. 
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