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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Учебная программа для поступающих в аспирантуру по специальности 01.04.03 «Радиофизика» составлена на основании Методических указаний по организации итоговой аттестации студентов в УО «Гродненский государственный университет имени Янки Купалы» и согласно Образовательному стандарту, разработанному МО Республики Беларусь.

Структура программы вступительного экзамена по специальности 01.04.03 «Радиофизика» включает перечень контрольных вопросов по основным разделам, которые показывают уровень знаний выпускников по данной специальности, список литературы. 
Целью данной программы является проверка знаний поступающих в аспирантуру по основным дисциплинам специальности:
Радиотехнические цепи и сигналы.

Теория колебаний. Радиоприемные устройства.

Статистическая радиофизика и теория информации.

Микропроцессорная техника.

Системотехника.

Прикладная электродинамика и электроника СВЧ.

Системы обработки видеоизображений.

Теория волновых процессов и излучение радиоволн.

Радиоэлектронные системы.

Поступающие оцениваются по 10-балльной шкале согласно критериям, разработанных на кафедре промышленной электроники и дают основания полно и достоверно оценить знания поступающих, полученные ими за время обучения, а также позволяют выявить уровень самостоятельности будущих специалистов.

СОДЕРЖАНИЕ

1. РАДИОТЕХНИЧЕСКИЕ ЦЕПИ И СИГНАЛЫ

Классификация радиотехнических сигналов. Классификация радиотехнических цепей и их основные свойства. Гармонический анализ периодических сигналов. Гармонический анализ непериодических сигналов. Временные и частотные характеристики линейных стационарных систем. Спектральный метод анализа ЛСС. Операторный метод анализа. Функция входного сопротивления линейного пассивного двухполюсника и ее свойства. Методы синтеза двухполюсников. Синтез ФНЧ. Фильтры Чебышева и Баттерворта. Реализация ПФ и ФВЧ.

2. ТЕОРИЯ КОЛЕБАНИЙ. РАДИОПРИЕМНЫЕ УСТРОЙСТВА

Использование нелинейных элементов в качестве параметрических. Методы спектрального анализа в нелинейных цепях. Структурные схемы радиопередающих устройств. Генератор с внешним возбуждением, структурная схема, основные характеристики. Полупроводниковые умножители частоты. Автогенераторы, трехточечные автогенераторы. Структурные схемы радиоприемных устройств. Усилители высокой частоты, устойчивость УВЧ. Преобразователи частоты. Детектирование амплитудно-модулированных сигналов. Автоматическая подстройка частоты в радиоприемных устройствах. Автоматическая регулировка усиления в радиоприемных устройствах.

3. СТАТИСТИЧЕСКАЯ РАДИОФИЗИКА И ТЕОРИЯ ИНФОРМАЦИИ

Количественная мера информации. Методы сокращения избыточности. Понятие о кодовом расстоянии. Обобщенный алгоритм декодирования линейных блоковых кодов. Коды БЧХ, РС. Шифрование с открытыми ключами, цифровая подпись. Оптимальный когерентный приемник. Помехоустойчивость различных видов модуляции. Многопозиционные и квазиортагональные сигналы. Трансверсальный согласованный фильтр.

4. МИКРОПРОЦЕССОРНАЯ ТЕХНИКА

Классификация микропроцессоров. Классификация микро-ЭВМ по областям применения. Архитектура микропроцессоров. Пример гипотетической архитектуры МП. Архитектура 8- разрядного микропроцессора с жесткой системой управления. Архитектура МП с микропрограммным управлением и секционной организацией. Системы памяти микро- ЭВМ. Классификация запоминающих устройств.

5. 
СИСТЕМОТЕХНИКА

Фундаментальные понятия системотехники. Системный подход, его сущность и отличительные черты. Определение системы и ее свойства. Структуры и функции систем. Системы и их окружение. Подсистемы. Системосоздающие и системоразрушающие факторы. Классификация систем. Системы с обратной связью. Ультраустойчивые системы. Адаптивные системы. Процедуры системного анализа. Технология прикладного системного анализа. Методы исследования проектных ситуаций. Общая характеристика методов. Поиск информации. Выявление визуальных несоответствий. Интервьюирование потребителей. Морфологические карты. Методы исследования структуры проблемы: «Матрица взаимодействий», «Сеть взаимодействий». Методы оценки: «Системотехника», «Проектирование систем «человек-машина».

6.
 ПРИКЛАДНАЯ ЭЛЕКТРОДИНАМИКА И ЭЛЕКТРОНИКА СВЧ

Общие свойства электромагнитных волн в регулярных волноводах. Прямоугольный волновод. Принципы взаимности. Возбуждение волноводов и резонаторов. Характеристическое сопротивление. Согласование волноводов. Замедляющие системы. Клистроны. ЛБВ типов «О», «М». СВЧ-диоды с p-n переходом. Лавинно-пролетный диод. Диод Ганна.
7.
 СИСТЕМЫ ОБРАБОТКИ ВИДЕОИЗОБРАЖЕНИЙ

Принцип передачи изображений. Оптоэлектронные преобразователи. Телевизионные кинескопы. Устройства развертки и синхронизации. Система цветного телевидения СЕКАМ. Система цветного изображения ПАЛ. Система цветного изображения NTSC.

8.
 ТЕОРИЯ ВОЛНОВЫХ ПРОЦЕССОВ И ИЗЛУЧЕНИЕ РАДИОВОЛН

Общие сведения о волнах. Уравнения Максвелла в интегральной, дифференциальной и комплексной формах. Плоские электромагнитные волны. Электромагнитные волны в средах с частотной дисперсией. Падение плоских электромагнитных волн на границу раздела двух сред. Поверхностные электромагнитные волны и замедляющие системы. Распространение электромагнитных волн в анизотропной среде. Интерференция и дифракция электромагнитных волн. Элементарные излучатели. Распространение радиоволн в Земных условиях.

9.
 РАДИОЭЛЕКТРОННЫЕ СИСТЕМЫ

Радиосистемы: основные сведения и классификация. РЛС: физические основы, ТТХ, виды. РНС: методы определения местоположения, ТТХ, виды. Обнаружение и различение сигналов: качественные показатели, критерии оптимального обнаружения и различения сигналов. Структуры оптимальных обнаружителей. Разрешение: разрешающая способность, виды сигналов и устройства обработки. Радиодальнометрия.

Радиосистемы измерения скорости. Радиосистемы измерения угловых координат. Радиоэлектронное противодействие. Электромагнитная совместимость. Радиолокационный обзор.
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