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СЛУШАНИЕ

Слушание – это смысловое восприятие звучащей как говоримой, так и озвученной письменной речи. 
В основе слушания лежит активный мыслительный процесс: слушающий одновременно воспринимает звучащий текст и производит его смысловую обработку, результатом которой является понимание услышанного.
Умение слушать – одно из самых сложных коммуникативных умений.
Действительно, умение слушать в нашей жизни не менее важно, чем говорить: примерно 25% всей информации об окружающем мире человек получает в устной форме. Исследования показывают, что умением выслушать собеседника спокойно и целенаправленно вникнуть в сущность того, что говорится, обладают не более 10 % людей. 
[bookmark: _GoBack]Слушать – это сосредотачиваться на воспринимаемом, понимать значение, смысл сказанного. Умение слушать, таким образом, это:
· восприятие информации от говорящего, при котором человек воздерживается от выражения своих эмоций;
· поощряющее отношение к говорящему, подталкивающее его продолжать акт коммуникации; 
· незначительное воздействие на говорящего, способствующее развитию его мысли.
Умение слушать эффективно помогает собеседнику: снизить уровень эмоционального возбуждения и начать «трезво» рассуждать по поводу возникшей проблемы; повышает самооценку собеседника; ослабляет воздействие стресса и психического напряжения; развивает у человека чувство уверенности в себе; способствует росту искренности и взаимопонимания; демонстрирует уважение к чувствам другого.
Выделяют следующие виды слушания: 
Активное рефлексивное слушание – осмысленное высказывание, проверка и уточнение понимания, выяснение степени его адекватности сказанному. Данный вид слушания наиболее эффективен при деловом общении.
Нерефлексивное слушание (умение «правильно молчать») – минимальное вмешательство в речь собеседника при максимальной сосредоточенности на ней. При таком слушании целесообразно подавать невербальные сигналы, подтверждающие внимание и включенность в процесс коммуникации.
Направленное, критическое слушание – сначала осуществляется критический анализ сообщения, а затем делается попытка его понимания. Данный вид слушания эффективен при дискуссиях, спорах, но не рекомендуется на лекциях, семинарах.
Эмпатическое слушание – понимание отношения человека к тому, что он говорит.
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